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ATA N.° 288/2026 DA 1a REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL 
E VINTE E SEIS DA 2a SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2025/2028 DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BAMBUÍ/MG.

Ao primeiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e seis, na Sede do Poder 
Legislativo, situado a Avenida João Paulinelli de Carvalho, 370 - 1° e 2° andares, no 
Plenário “Dr. Aloísio de Carvalho”, foi realizada, de forma presencial a 1a Reunião 
Ordinária da 2a Sessão Legislativa da Legislatura 2025/2028, do mês de junho da 
Câmara Municipal de Bambuí, sob a presidência do Vereador Luciano Cardoso 
Gontijo e Secretariada pela Senhora Primeira Secretária, Vereadora Giulyene Lívia 
Passos Silva de Campos Lucas, que contou com as presenças dos Senhores 
Vereadores: Adriana Michele Gonçalves Silva, Anderson Miguel Leite Santos, 
Augusto Antônio de Faria Neto, Giulyene Lívia Passos Silva de Campos Lucas, João 
Pedro Oliveira Gonçalves, José Fábio do Nascimento, Luciano Cardoso Gontijo, 
Priscila Cristina Pedro de Oliveira Cardoso, Robson Idelbrando Frazão, Virgínia 
Pereira da Costa Diniz e Werner Aparecido de Carvalho. Havendo quórum 
regimental, o Sr. Presidente, Vereador Luciano Cardoso Gontijo, em nome de Deus, 
declarou aberta a reunião e convidou os presentes para ficarem de pé e rezarem a 
oração universal do Pai Nosso e a seguir o Vereador José Fábio do Nascimento fez 
uma oração. Continuando em conformidade com a Resolução n.° 009/2021-CMB, de 
23/02/2021 e com a ciência dos Senhores Vereadores, o Sr. Presidente colocou em 
discussão e votação a ata da 4a Reunião Ordinária do dia 25 de maio de 2026. 
Não havendo observações a ata foi aprovada. Dando continuidade aos trabalhos, o 
Sr. Presidente solicitou a Senhora Primeira Secretária, Vereadora Giulyene Lívia 
Passos Silva de Campos Lucas, que fizesse a leitura das correspondências a serem 
registradas pela Mesa Diretora: -Ofícios n.° 058 e 060/2026, do gabinete \da 
Prefeitura Municipal de Bambuí, em resposta as Indicações n.°154 a 170/2026, do^ 
Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras, agradecendo as valiosas sugestões e 
informando que estas serão encaminhadas para a secretaria responsável que fará a 
análise das demandas para resolução. -Ofício n.° 059/2026, do gabinete da Prefeitura 
Municipal de Bambuí, indicando o nome do homenageado Sr. José Brito da Silva 
para recebimento da Medalha 10 de Julho, em conformidade com a Lei Municipal n.° 
2.845, de 26 de junho de 2025, alterada pela Lei Municipal n.° 2.904, de 19 de maio \ 
de 2026, que institui a Medalha 10 de Julho no âmbito do Município de Bambuí, \ 
destinada a agraciar cidadãos que tenham prestado relevantes serviços à x/ 
comunidade. A presente indicação fundamenta-se nos relevantes serviços prestados /j 
pelo homenageado à comunidade bambuiense, contribuindo de forma significativa // 
para o desenvolvimento social e para o fortalecimento dos valores comunitários do? z
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seguir, o Sr. Presidente, solicitou a Senhora Primeira Secretária,
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Município. A
Vereadora Giulyene Lívia Passos Silva de Campos Lucas, que procedesse com a 
leitura das MATÉRIAS DO EXPEDIENTE: 1- PROJETO DE LEI N.° 044/2026 
(Executivo), que autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com o 
Hospital Gimirim para prestação de serviços complementares de assistência à saúde 
no âmbito do SUS, abre crédito para este fim na forma que especifica, o qual foi 
repassado às Comissões de: -Constituição, Legislação, Justiça e Redação, 
Educação, Saúde, Cultura e Desportos e Orçamento e Finanças Públicas, para 
emissão de pareceres. 2- REQUERIMENTO N.° 007/2026 (Vereadora Priscila), 
requerendo ao Sr. Presidente, um VOTO DE PROFUNDO PESAR pelo falecimento 
da SRA. TEREZINHA FERREIRA, mais conhecida como “Teresa do Jaci”, e que seja 
dado conhecimento deste a seus familiares na pessoa de sua filha, a Sra. Adriana, a 
Rua do Comércio, Lava-Pés, em nosso Município. 3- INDICAÇÕES N.° 171 e 
172/2026 (Vereadora Adriana), sugerindo ao Sr. Prefeito Municipal Firmino Júnior, o 
seguinte: -viabilidade da extensão elétrica junto à CEMIG na Rua Goiás e a capina de 
lote localizado na Rua Zizinha de Brito, esquina com a Rua Matias Camilo de Souza. 
4- INDICAÇÕES N.° 173 a 176/2026 (Vereadora Giulyene), sugerindo ao Sr. Prefeito 
Municipal Firmino Júnior, o seguinte: -a 1a sugere: reparos no passeio próximo à 
Igreja do Santuário São Sebastião, e caso não seja de responsabilidade da 
Prefeitura, notificar quem seja, bem como a poda das árvores que se encontram 
localizadas no referido passeio; -a 2a sugere: limpeza de mata-burro localizado na 
Comunidade de Pedra Branca, em atendimento ao pedido do Sr. Olivério; -a 3a 
sugere: o patrolamento da estrada de Capão dos Óculos, em atendimento ao pedido 
do Sr. Geraldo Faria e a 4a sugere: o patrolamento da estrada que dá acesso a 
Comunidade do Aranha. 5- INDICAÇÃO N.° 177/2026 (Vereador João Pedro 
sugerindo ao Sr. Prefeito Municipal Firmino Júnior o estudo quanto a possibilidade de 
criação do Centro Municipal de Capacitação Tecnológica no Município. 6- 
INDICAÇÕES N.° 178 e 179/2026 (Vereador Augusto), sugerindo ao Sr. Prefeito 
Municipal Firmino Júnior, o seguinte: -a poda de uma árvore localizada na esquina da 
Rua Herculino Porto com a Avenida João Paulinelli de Carvalho e a pavimentação 
asfáltica da Rua: Joaquim Marciano de Faria. 7- PARECERES FAVORÁVEIS: - 
COMISSÕES DE: -Constituição, Legislação, Justiça e Redação, Obras, Bens e 
Serviços Públicos e Orçamento e Finanças Públicas, às seguintes tramitações: - 
PROJETO DE LEI N.° 042/2026 (Vereador Luciano), que institui a Política Municipal 
de Prevenção e Combate aos Crimes de Furto e Receptação de Cabos e Fios 
Metálicos no Município de Bambuí/MG e dá outras providências e PROJETO DE LEI 
N.° 043/2026 (Executivo), que disciplina o recolhimento de veículos abandonados em 
vias e logradouros públicos do Município de Bambuí/MG e dá outras providências. 8-
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PARECER FAVORÁVEL: -COMISSÃO DE: -Constituição, Legislação, Justiça e 
Redação às seguintes tramitações: -VETO INTEGRAL (Executivo) ao PROJETO DE 
LEI N.° 029/2026 (Vereador Luciano), que dispõe sobre a obrigatoriedade de 
acompanhamento por profissional Técnico(a) em Enfermagem para pacientes com 
TFD - Tratamento Fora do Domicílio agendado na forma que menciona e dá outras 
providências (OFÍCIO N.° 52/2026/GAB/PMB Prefeitura Municipal de Bambuí, 
14/05/2026) e VETO INTEGRAL (Executivo) ao PROJETO DE LEI N.° 030/2026 
(Vereador João Pedro), que institui o Programa de Coleta de Exames e Vacinação 
em domicílio para pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e outras 
deficiências no âmbito deste Município e dá outras providências (OFÍCIO N.° 
53/2026/GAB/PMB Prefeitura Municipal de Bambuí, 15/05/2026). Neste momento, o 
Sr. Presidente fazendo uso da palavra e tendo em vista que nesta reunião foi 
apresentado o PROJETO DE LEI N.° 044/2026, de autoria do Executivo e devido a 
sua relevância para o nosso Município, consultou o Plenário e este deliberou 
favoravelmente quanto a suspensão da reunião para emissão de pareceres no 
referido projeto e tendo o Plenário se manifestado favorável o Sr. Presidente 
suspendeu a reunião para que as Comissões pudessem se reunir e emitir seus 
pareceres quanto a tramitação do PROJETO DE LEI N.° 044/2026 (Executivo). 
Reiniciando os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou à Senhora Primeira Secretária, 
Vereadora Giulyene que fizesse a leitura dos pareceres emitidos pelas Comissões: - 
PARECERES FAVORÁVEIS: -COMISSÕES DE: -Constituição, Legislação, Justiça e 
Redação, Educação, Saúde, Cultura e Desportos e Orçamento e Finanças Públicas, 
à tramitação do PROJETO DE LEI N.° 044/2026 (Executivo), que autoriza o Poder 
Executivo Municipal a celebrar convênio com o Hospital Gimirim para prestação de 
serviços complementares de assistência à saúde no âmbito do SUS, abre crédito 
para este fim na forma que especifica. Fazendo uso da palavra o Sr. Presidente^ 
tendo em vista o recebimento de pareceres favoráveis à tramitação do PROJETO DE 
LEI N.° 044/2026 (Executivo), consultou novamente o Plenário e este deliberou 
favoravelmente quanto ao seu 1 0 e 2 0 Turnos de Discussão e Votação ainda nesta 
reunião. Dando continuidade à reunião, o Sr. Presidente passou ao período das 
BREVES COMUNICAÇÕES, ocasião em que concedeu a palavra por 5 minutos a 
cada vereador, a fim de que pudesse tecer seu pronunciamento pessoal, solicitando 
a palavra através da expressão: “PELA ORDEM: 1- O Vereador Augusto 
cumprimentou os colegas vereadores, os membros da Mesa Diretora, o público 
presente na galeria, bem como todos que acompanhavam a reunião pelas redes 
sociais e os que a acompanhariam posteriormente pela rádio. Inicialmente, 
parabenizou o Poder Executivo e as secretarias responsáveis pelos serviços de 
pavimentação asfáltica realizados no município, destacando especialmente as obras
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no Bairro Sagrado Coração de Jesus, onde diversas ruas receberam asfaltamento 
pela primeira vez. Ressaltou a satisfação dos moradores com a chegada dessa 
melhoria, enfatizando os benefícios para a mobilidade, o conforto e a valorização 
visual da região. Em seguida, solicitou ao Secretário Municipal de Obras e sua equipe 
atenção à estrada principal da comunidade de Campo Alegre, informando que a via 
se encontra sem cascalhamento adequado, permanecendo apenas com terra, o que 
a torna escorregadia e de difícil tráfego em períodos chuvosos. Pediu que a situação 
fosse avaliada para atender às necessidades dos moradores da localidade. O 
vereador também reforçou pedido anteriormente apresentado para a realização de 
operação tapa-buracos na Rua Modesto Cesário Campos, especialmente nas 
proximidades do número 77 e na esquina com a Rua Padre Antônio da Silva Vieira, 
onde existem buracos de grandes proporções que vêm causando transtornos e riscos 
aos usuários da via. Aproveitou para solicitar que, considerando a presença das 
máquinas na região, fosse realizada a manutenção desses pontos. Na sequência, 
destacou uma demanda relacionada à segurança viária na esquina das Ruas Antônio 
Chaves e do Comércio, local de intenso fluxo de veículos, moradores e estudantes 
que se deslocam para o Instituto Federal. Informou que veículos transitam pelo trecho 
em velocidade elevada, gerando insegurança para os pedestres que necessitam 
atravessar a via, especialmente em direção ao ponto de ônibus. Dessa forma, 
anunciou que apresentará indicação formal solicitando a construção de uma 
passagem elevada no local, visando proporcionar maior segurança aos usuários. 
Ressaltou ainda que, aproveitando os trabalhos de sinalização, pintura de lombadas, 
tapa-buracos e pavimentação em andamento no município, seria oportuno executar 
também essa melhoria. 2- Vereadora Virgínia, cumprimentou os colegas vereadores 
e o público presente na galeria e na oportunidade, solicitou a instalação de um 
redutor de velocidade na Rua Guy Torres, nas proximidades do número 80, no Bairro 
Sion, com o objetivo de proporcionar maior segurança aos moradores e usuários da 
via. A vereadora também requereu o envio de um voto de pesar ao Sr. José da Luz e 
aos seus filhos, Leonardo e Isabela, em razão do falecimento de sua esposa e mãe, 
Adelaide, manifestando suas condolências à família enlutada. Encerrando sua fala, 
agradeceu a atenção de todos. Na sequência, o Sr. Presidente manifestou 
solidariedade aos votos de profundo pesar apresentados pela vereadora, informando 
que subscrevería a homenagem. 3- Vereadora Priscila, cumprimentou os presentes, 
os ouvintes da rádio e todos que acompanhavam a reunião pelas redes sociais. 
Inicialmente, solicitou à secretaria competente a instalação de um redutor de 
velocidade na Rua Virgílio Cruz de Miranda, no Bairro Sagrado Coração de Jesus, 
nas proximidades da escola existente no local. Destacou que 
gestão anterior com recursos obtidos por seu intermédio 11
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velocidade praticado por alguns condutores tem colocado em risco a segurança dos 
moradores, relatando que recentemente uma criança quase foi atropelada. Ressaltou 
que, embora a conscientização dos motoristas seja importante, o Poder Público deve 
adotar medidas para reduzir os riscos, sendo o redutor de velocidade a alternativa 
mais adequada para o local. Na sequência, solicitou a realização de limpeza e capina 
em toda a extensão da Rua Maria Elsa de Miranda Ribeiro, informando que, durante 
os períodos de chuva, materiais provenientes de construções têm sido arrastados 
para a via, gerando transtornos e reclamações por parte dos moradores. Requereu 
ainda a execução de operação tapa-buracos na Rua Bahia Gontijo, em toda a sua 
extensão, destacando a grande quantidade de buracos existentes e a necessidade 
de recapeamento da via. A vereadora também manifestou seus sentimentos pelo 
falecimento da Sra. Terezinha, conhecida como Teresa do Jaci, classificando a perda 
como lamentável. Na oportunidade, solidarizou-se com os familiares, especialmente 
Adriana, Soraia, Gislaine, Alexandre e Aislan, expressando suas condolências. Por 
fim, anunciou que o Deputado Federal Mário Heringer, atendendo a solicitação do ex- 
prefeito Lélis e de seu gabinete, destinará o valor de R$ 400.000,00 ao Hospital 
Nossa Senhora do Brasil, com o objetivo de contribuir para a melhoria dos 
atendimentos e da estrutura da instituição. 4- Vereadora Adriana, cumprimentou os 
colegas vereadores, o público presente na galeria e todos que acompanhavam a 
reunião pelas redes sociais e pela rádio. Na oportunidade, apresentou indicação 
solicitando à Secretaria Municipal de Obras providências urgentes na Rua Jacinto 
José Dornelas, onde existe uma vala destinada ao escoamento de água que se 
encontra obstruída. Relatou que, principalmente em períodos de chuva ou quando 
moradores realizam a lavagem de suas calçadas, o entupimento da vala tem causado 
diversos transtornos aos residentes e às pessoas que transitam pelo local. Dessa 
forma, solicitou que a situação fosse avaliada e solucionada com a maior brevidade 
possível, visando minimizar os prejuízos enfrentados pela população. Em seguida, 
acrescentou outra solicitação, destacando a recorrência de acidentes envolvendo 
veículos nas passagens da linha férrea existentes no município. Diante disso, 
requereu que a Câmara Municipal encaminhasse ofício à VLI, solicitando estudos 
sobre a viabilidade da instalação de cancelas nas passagens em nível da ferrovia, 
entendendo que a medida contribuiría para aumentar a segurança e prevenir novos 
acidentes, uma vez que a retirada da linha férrea do perímetro urbano não se 
apresenta como alternativa viável no momento. Em aparte, o Vereador Augusto 
informou que já havia apresentado indicação semelhante há cerca de três semanas, 
ressaltando a preocupação com a segurança nas travessias ferroviárias. Destacou 
que, em outros municípios, a instalação de cancelas foi a solução adotada para 
reduzir acidentes. Aproveitou para chamar atenção tambdm para as condições
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precárias do asfalto nas passagens sobre a linha férrea, afirmando que algumas 
travessias se encontram em estado crítico, dificultando a passagem de veículos e 
aumentando o risco de acidentes mais graves. Por essa razão, solicitou urgência na 
realização dos reparos necessários. Na sequência, o Sr. Presidente informou que 
representa a Câmara Municipal no Conselho de Trânsito e relatou que, na 
quinta-feira anterior, o Secretário Marcelo participou de reunião com representantes 
da VLI para discutir demandas relacionadas às travessias ferroviárias. Explicou que, 
durante os debates, foram apresentadas sugestões referentes tanto à melhoria das 
condições das passagens quanto à possibilidade de instalação de cancelas, inclusive 
com referência a modelos adotados em outros municípios. Informou ainda que o 
encaminhamento de ofício pela Câmara seria pertinente para reforçar o interesse do 
Legislativo na busca de soluções para o problema e comprometeu-se a compartilhar 
com os vereadores, na próxima reunião do Conselho de Trânsito, as informações e 
resultados obtidos junto à concessionária. 5- Vereador Werner, cumprimentou os 
demais vereadores, o público presente na galeria e todos que acompanhavam a 
reunião pelas redes sociais. Em sua manifestação, registrou votos de profundo pesar 
pelo falecimento de seus amigos José Nilton e Tiquinho, vítimas de um acidente que 
causou grande comoção na comunidade. O vereador destacou a tristeza pela perda 
de duas pessoas com as quais mantinha amizade há muitos anos, ressaltando o 
sentimento de consternação diante da tragédia. Por fim, manifestou sua solidariedade 
e condolências a todos os familiares e amigos enlutados, desejando conforto e força 
neste momento de dor. 6- Vereador Fábio, cumprimentou os colegas vereadores, as 
vereadoras, o público presente na galeria e todos que acompanhavam a reunião 
pelas redes sociais. Inicialmente, abordou questões relacionadas à concessionária 
ferroviária VLI, recordando que, há cerca de dois meses, solicitou que a Câmara 
Municipal notificasse tanto a empresa quanto a Secretaria Municipal de Obras para a 
realização de um levantamento técnico e vistoria nas travessias ferroviárias\^ 
existentes no perímetro urbano. Segundo o vereador, a medida tem por objetivo 
identificar necessidades de melhorias estruturais e de segurança, de forma que a 
concessionária possa promover as adequações necessárias em razão da utilização 
da malha ferroviária dentro da cidade. Ainda sobre o tema, chamou atenção para a 
situação existente entre as Ruas Pratinha e José Pereira Santiago, onde, segundo 
relatou, vem se formando uma erosão que já estaria provocando rachaduras em 
muros e residências próximas, possivelmente em decorrência da trepidação causada 
pela passagem constante de locomotivas e vagões. Ressaltou a importância de uma 
vistoria em toda a extensão da linha férrea no município, visando prevenir acidentes e 
minimizar prejuízos materiais aos moradores afetados. Na sequência, agradeceu à 
Secretaria Municipal de Obras, ao Prefeito Firmino Júnior, ao Deputado Estadual Zé
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Guilherme e a todos que contribuíram para a realização das obras de pavimentação 
no Bairro Sagrado Coração de Jesus. Destacou que uma das principais 
reivindicações dos moradores da região era a melhoria da infraestrutura viária e da 
qualidade de vida, ressaltando a satisfação da população com o início das obras. 
Relatou, inclusive, o encontro com um morador da Rua Pedro Mutuca, que 
aguardava havia mais de vinte anos pela pavimentação da via e manifestou sua 
gratidão ao ver a obra finalmente sendo executada. O vereador também agradeceu 
ao Poder Executivo pela destinação dos recursos oriundos de emendas 
parlamentares indicadas por seu intermédio para o asfaltamento de ruas no Bairro 
Sagrado Coração de Jesus, ressaltando que continuará buscando novas parcerias e 
investimentos para ampliar as melhorias na infraestrutura urbana do município. 
Prosseguindo, apresentou indicação solicitando a extensão da rede de iluminação 
pública na Rua Prisciliana Torres, nas proximidades do número 180. Informou que os 
postes existentes encontram-se muito distantes entre si, ocasionando um trecho com 
baixa luminosidade e gerando insegurança para os moradores, que lhe 
encaminharam a demanda. Por fim, apresentou indicação requerendo a 
pavimentação asfáltica da Rua Paulo Marcílio, localizada na região da Lagoa dos 
Monjolos, na saída para o aeroporto. Destacou que as recentes obras de 
infraestrutura realizadas em diversos pontos da cidade despertaram nos moradores 
de outras localidades a expectativa de também serem contemplados com melhorias 
semelhantes. Assim, solicitou ao Poder Executivo que avalie a possibilidade de 
atender à reivindicação dos moradores da referida via, proporcionando melhores 
condições de mobilidade e qualidade de vida. 7- Vereador Robson, cumprimentou a 
Mesa Diretora, os demais vereadores, o público presente na galeria, os ouvintes da 
Rádio Sucesso e todos que acompanhavam a reunião pelas redes sociais. Em sua 
manifestação, parabenizou o Poder Executivo Municipal, especialmente o Prefeito v 
Firmino, o Secretário Alan e o servidor Marcelo, destacando o empenho e ax 
dedicação demonstrados no desempenho de suas funções. Ressaltou que 
frequentemente observa o início antecipado das atividades por parte da equipe 
administrativa, evidenciando o compromisso com o desenvolvimento do município e a 
execução dos serviços em benefício da população. Na oportunidade, o vereador 
também parabenizou o Vereador Anderson Miguel pela conquista de recursos 
provenientes de emenda parlamentar do Senador Cleitinho Azevedo, que 
possibilitaram a realização de obras de pavimentação e recapeamento em ruas do 
Bairro Santana. Destacou a importância dos investimentos para a melhoria da 
infraestrutura urbana e da qualidade de vida dos moradores da região, reconhecendo 
o trabalho realizado em prol da comunidade. 8- Vereador Anderson Miguel, 
cumprimentou os presentes e iniciou sua manifestação solicitando que a Câmara
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Municipal registrasse votos de profundo pesar pelo falecimento de Marcelo, 
conhecido carinhosamente como “Pimpão”. O vereador destacou a grande amizade 
que mantinha com o falecido, ressaltando suas qualidades pessoais, seu espírito 
generoso e o carinho que sempre demonstrou para com seus amigos e familiares. 
Recordou diversos momentos de convivência ao longo dos anos, mencionando a 
proximidade que Marcelo mantinha com sua família, especialmente com sua esposa 
Raquel e seus filhos. Relatou ainda ter participado das homenagens de despedida e 
ressaltou a comoção observada durante o velório, especialmente entre os moradores 
do município de Medeiros. Ao final, solicitou que os votos de pesar fossem 
encaminhados ao pai do falecido, Sr. Cassimiro, à sua irmã Cristina e aos demais 
familiares. Na sequência, informou que esteve reunido, na mesma data, com o 
Senador Cleitinho Azevedo e com Falcão, ex-prefeito de Patos de Minas e esposo da 
Deputada Estadual Lud Falcão. Durante a reunião, segundo relatou, foram debatidos 
diversos assuntos relacionados ao desenvolvimento dos municípios, especialmente a 
destinação de emendas parlamentares e os benefícios que esses recursos 
proporcionam à população, tanto na área de infraestrutura quanto na saúde. O 
vereador ressaltou a importância das parcerias institucionais para a viabilização de 
investimentos que contribuam para melhorar a qualidade de vida da população, 
destacando que recursos destinados a hospitais, aquisição de equipamentos e obras 
de infraestrutura representam avanços significativos para os municípios. Na 
oportunidade, agradeceu ao Senador Cleitinho pelas emendas destinadas ao 
município de Bambuí, especialmente aquelas que possibilitaram a pavimentação de 
vias no Bairro Sagrado Coração de Jesus, incluindo as Ruas Eli Leandro e João 
Paulinelli de Carvalho. Informou ainda que o parlamentar assumiu o compromisso de 
continuar apoiando o município por meio da destinação de novos recursos, os quais 
serão discutidos em reunião com a participação do Prefeito Firmino e demais 
representantes locais, visando definir futuras áreas a serem contempladas com 
investimentos, inclusive para novas obras de pavimentação. Prosseguindo registrou 
sua gratidão pela amizade construída ao longo dos anos com o senador, recordando 
que ambos iniciaram suas trajetórias políticas em 2016 e destacando a parceria e o 
apoio recebidos desde então. Ressaltou ainda a relevância dos recursos obtidos para 
o município e os benefícios que tais investimentos proporcionarão à população 
bambuiense. Por fim, informou que possuía outros assuntos para tratar, mas, em 
razão do tempo regimental, optou por deixar parte de suas considerações para o 
momento da discussão e votação de projeto relacionado ao Hospital Gimirim, ocasião 
em que apresentaria maiores esclarecimentos e justificaria seu posicionamento. 9- 
Vereador João Pedro, cumprimentou os colegas vereadores, as vereadoras, o 
público presente na «galeria,
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acompanhavam a reunião pelas redes sociais. Inicialmente, agradeceu à Secretaria 
Municipal de Obras pela realização da limpeza na área da antiga ARCA, atendendo 
solicitação por ele apresentada. Destacou que o local encontrava-se abandonado e 
sem utilização adequada, mas que, após a intervenção realizada, passou a ser 
utilizado pela comunidade para a prática esportiva, especialmente por pessoas que 
se reúnem para jogar futebol nos finais de semana. Na sequência, comentou sobre 
as obras de pavimentação realizadas no Bairro Sagrado Coração de Jesus por meio 
do programa Tapete Novo e de recursos oriundos de emendas parlamentares. 
Informou que esteve acompanhando e fiscalizando a execução dos trabalhos, 
observando o empenho das equipes responsáveis, inclusive com atividades 
realizadas em horário noturno. Ressaltou a satisfação dos moradores do bairro com 
as melhorias promovidas e informou que, futuramente, o município também deverá 
realizar operações de tapa-buracos para atender outras demandas existentes na 
região. Prosseguindo, relatou ter sido procurado por um cidadão que manifestou 
preocupação com o tráfego de carretas durante o período noturno dentro do 
perímetro urbano do município. Segundo explicou, muitos motoristas de fora acabam 
ingressando na cidade por desconhecimento da rota adequada, causando 
transtornos à população local. Diante disso, sugeriu que fosse avaliada, junto à usina 
responsável, a instalação de placas de sinalização nas proximidades do anel viário, 
próximo ao Posto Florêncio, orientando os condutores quanto ao trajeto correto e 
evitando a circulação desnecessária de veículos de grande porte pelas vias urbanas. 
10- Vereadora Giulyene, cumprimentou novamente os colegas vereadores, o público 
presente na galeria, os ouvintes da Rádio Sucesso e todos que acompanhavam a 
reunião pelas redes sociais. Em sua manifestação, encaminhou solicitação à 
Secretaria Municipal de Obras para que, na instalação dos novos mata-burros nas 
estradas rurais do município, seja avaliada a possibilidade de construção em 
dimensões mais amplas. Explicou que muitos dos mata-burros existentes foram 
projetados há vários anos, quando os maquinários agrícolas possuíam dimensões 
menores, e que atualmente colheitadeiras, tratores e outros equipamentos enfrentam 
dificuldades para transitar por essas estruturas. Destacou que, embora os 
equipamentos tenham sido disponibilizados por meio de programa do Governo do 
Estado e sigam um padrão preestabelecido, seria importante verificar a viabilidade de 
adaptações que proporcionem maior comodidade e segurança aos produtores rurais, \ 
evitando transtornos futuros. Na sequência, convidou toda a população para\\ 
participar do seminário em comemoração à Semana do Meio Ambiente, promovido 
pela Secretaria Municipal de Meio Ambiente, o qual seria realizado no auditório da / 
Escola Estadual Escola Estadual João Batista de Carvalho, no dia 2 de junho, às / 
19h30, ressaltando a importância da participação da comunidad
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relacionadas à preservação ambiental e à conscientização ecológica. Em aparte, o 
Vereador Anderson Miguel voltou a fazer uso da palavra para prestar 
esclarecimentos acerca da ausência do Senador Cleitinho Azevedo na reunião. 
Informou que recebeu questionamentos sobre o tema e explicou que o parlamentar 
não pôde comparecer em razão de um problema de saúde ocorrido durante a tarde, o 
que motivou o cancelamento da agenda prevista para o município. O vereador 
acrescentou que, diante da impossibilidade de participação do senador, optou-se por 
adiar o encontro para um momento posterior, após a realização de uma reunião 
prévia com o Prefeito Firmino, a fim de definir, de maneira mais objetiva, os 
investimentos e as emendas parlamentares que serão destinadas ao município. 
Destacou que essa definição prévia permitirá que os recursos sejam anunciados já 
com suas respectivas destinações estabelecidas. Encerrando sua manifestação, 
registrou que o esclarecimento tinha por finalidade complementar sua fala anterior e 
justificar adequadamente a ausência do senador na reunião. Em seguida, fez uso da 
palavra o Presidente, Vereador Luciano, que cumprimentou os senhores vereadores, 
as senhoras vereadoras, o público presente na galeria e todos que acompanhavam a 
reunião pelas redes sociais e pela Rádio Sucesso. Em sua manifestação, abordou a 
importância da atuação dos vereadores na busca por recursos junto a deputados, 
senadores e demais representantes políticos. Destacou que, embora a captação de 
emendas parlamentares não constitua atribuição formal do mandato legislativo, 
trata-se de uma prática consolidada que contribui significativamente para o 
desenvolvimento dos municípios, uma vez que os vereadores conhecem de perto as 
demandas da população e podem apresentá-las aos representantes estaduais e 
federais. Ressaltou a relevância das emendas destinadas a diversas áreas, 
especialmente à saúde e à infraestrutura urbana, mencionando os investimentos 
direcionados para obras de pavimentação asfáltica no município. Observou que a. 
chegada desses recursos é resultado do diálogo permanente entre os representantes 
locais e os parlamentares que apoiam o município, contribuindo para a execução de 
melhorias que atendem diretamente à população. O vereador também esclareceu 
que as obras de pavimentação em andamento seguem planejamento e projetos 
previamente elaborados, não sendo possível utilizar os recursos destinados a / / 
determinadas intervenções para a execução de serviços distintos, como operações \ y 
de tapa-buracos em outras vias. Contudo, destacou que a Administração Municipal já W 
possui conhecimento das demandas existentes e deverá dar continuidade aos. /V: 
serviços de manutenção viária em momento oportuno, especialmente em regiões que /k 
ainda necessitam de reparos. Na oportunidade, agradeceu o apoio e a parceria dos// 
parlamentares que têm contribuído com o município por meio da destinação de i

mo Marcelo Aro,'/
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colaboração mantida ao longo dos anos em benefício de Bambuí.
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destacando a
Registrou ainda expectativa positiva quanto à visita do Vice-Governador de Minas 
Gerais, Mateus Simões, ocasião em que poderão ser anunciados novos 
investimentos e obras para o município. Por fim, comentou sobre demanda 
anteriormente apresentada referente a problemas de drenagem e erosão em via 
pública, informando que a Secretaria Municipal de Obras realizou intervenção no 
local com o objetivo de minimizar os transtornos. Entretanto, relatou que as fortes 
chuvas ocorridas posteriormente comprometeram parte dos serviços executados, 
tornando necessária uma nova avaliação e eventual complementação das medidas 
adotadas. Ainda assim, agradeceu à equipe da Secretaria de Obras pela pronta 
atuação e pela disposição em atender a solicitação apresentada. Encerrando sua 
fala, colocou-se à disposição para continuar acompanhando a situação e reforçou a 
importância da continuidade dos serviços necessários para a solução definitiva do 
problema. Neste momento, em atendimento a Lei Municipal n.° 2.845, de 26/06/2025, 
alterada pela Lei Municipal n.° 2.904, de 19/05/2026, que institui a “Medalha 10 de 
Julho” no âmbito do Município de Bambuí/MG, destinada a agraciar cidadãos que 
tenham prestado relevantes serviços à comunidade, e dá outras providências, 
informou ao Plenário, que a indicação por parte do Chefe do Executivo é o nome do 
Sr. José Brito da Silva para recebimento desta honraria (Ofício n.° 
59/2026/GAB/PMB, de 28/05/2026 - Prefeitura Municipal de Bambuí). Informou 
também que a presente indicação fundamenta-se nos relevantes serviços prestados 
pelo homenageado à comunidade bambuiense, contribuindo de forma significativa 
para o desenvolvimento social e para o fortalecimento dos valores comunitários do 
Município. A seguir, o Sr. Presidente dando prosseguimento a votação desta 
honraria, informou aos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras que as cédulas 
com o nome indicado para a votação lhes seriam entregues pelas servidoras dáh 
Casa. Prosseguindo convidou as Servidoras Gabriela e Ana Rita para atuarem como 
escrutinadoras nesta votação, ocasião em que solicitou aos Senhores Vereadores e 
Senhoras Vereadoras que dessem início a votação, a qual seria feita de forma 
secreta. Concluída a votação solicitou as Servidoras Gabriela e Ana Rita que 
procedessem com a apuração do resultado, sendo esta votação unânime, ou seja, 
foram 11 (onze) votos dos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Após a 
apuração do resultado final da votação, o Sr. Presidente informou ao Plenário que por 
unanimidade o indicado pelo Chefe do Executivo e eleito para recebimento da 
“Medalha 10 de Julho”, foi o SR. JOSÉ BRITO DA SILVA, ocasião em que a 
Vereadora Priscila que registrou seu apoio à homenagem concedida ao Sr. José 
Brito. Destacou o carinho e a admiração que possui por ele, lembrando que se trata 
de uma pessoa com relevante trajetória de vida e significativa atúâção na hi^tóri
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política do município. Ressaltou ainda os laços de amizade existentes entre José 
Brito e sua família, mencionando que ele é padrinho de seu irmão e que, por esse 
motivo, sempre o tratou com grande proximidade e respeito. Recordou também que o 
homenageado já recebeu a Medalha Dra. Ebe Alves da Silva nesta Casa Legislativa, 
reconhecimento que evidencia sua contribuição para a comunidade bambuiense. Por 
fim, manifestou sua satisfação pela indicação realizada pelo Poder Executivo para a 
concessão da honraria em questão, afirmando que José Brito é merecedor do 
reconhecimento e das homenagens recebidas, encerrando sua manifestação com 
votos de congratulação ao homenageado. Prosseguindo os trabalhos, o Sr. 
Presidente, passou a TERCEIRA PARTE DOS TRABALHOS: o período das 
DISCUSSÕES e VOTAÇÕES, constantes da ORDEM DO DIA: 1- COLOCADO EM 
TURNO ÚNICO DE DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: -REQUERIMENTO N.° 007/2026, o 
qual foi APROVADO. 2- COLOCADAS EM TURNO ÚNICO DE DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO: -INDICAÇÕES N.° 171 a 179/2026, as quais foram APROVADAS.3- 
COLOCADO EM 1o TURNO DE DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, conforme deliberação 
plenária: -PROJETO DE LEI N.° 044/2026 (Executivo), que autoriza o Poder 
Executivo Municipal a celebrar convênio com o Hospital Gimirim para prestação de 
serviços complementares de assistência à saúde no âmbito do SUS, abre crédito 
para este fim na forma que especifica, o qual foi APROVADO. Fez uso da palavra o 
Vereador Anderson Miguel para justificar seu voto favorável à matéria. Relatou que 
esteve pessoalmente, juntamente com o Secretário Municipal de Saúde Renato e a 
servidora Tatiane, em visita ao Hospital Gimirim, na cidade de Poço Fundo, 
oportunidade em que conheceu a estrutura da instituição e o funcionamento dos 
procedimentos cirúrgicos realizados por meio da parceria proposta. O vereador 
destacou que sua manifestação favorável fundamentava-se, principalmente, na 
necessidade de reduzir a extensa fila de espera existente no município para à. 
realização de cirurgias eletivas. Informou que, conforme dados obtidos junto à ' 
Secretaria Municipal de Saúde, aproximadamente 400 pessoas aguardavam^ 
atendimento, especialmente para procedimentos ortopédicos, além de outras 
intervenções cirúrgicas de diferentes especialidades. Ressaltou a situação enfrentada 
por pacientes que aguardam há vários anos por cirurgias, alguns com limitações v 
severas de mobilidade, utilizando cadeiras de rodas ou andadores, o que, segundo 
ele, demonstra a urgência da adoção de medidas capazes de agilizar os 
atendimentos. Destacou que a redução dessa demanda reprimida foi estabelecida 
como prioridade pela Administração Municipal. Na oportunidade, parabenizou o 
Secretário Municipal de Saúde Renato pela iniciativa de buscar alternativas para 
ampliar o acesso da população aos procedimentos cirúrgicos, bem como reconheceu 
o trabalho desenvolvido por Tatiane e Jéssica junto à Secretaria^ destacando o
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empenho da equipe na busca por soluções para os pacientes que aguardam 
atendimento. O vereador observou ainda que a dificuldade enfrentada pelos 
municípios na realização de cirurgias eletivas não é uma realidade exclusiva de 
Bambuí, mas um problema presente em diversas regiões do país. Explicou que 
determinados procedimentos, especialmente os relacionados à colocação de 
próteses de quadril e joelho, possuem custos elevados e, muitas vezes, os valores 
repassados pelo Sistema Único de Saúde não são suficientes para cobrir 
integralmente as despesas hospitalares, tornando necessárias parcerias, convênios e 
a captação de recursos complementares para viabilizar os atendimentos. Segundo 
relatou, durante a visita ao Hospital Gimirim, tomou conhecimento de que a instituição 
mantém convênios com dezenas de municípios e complementa seus serviços por 
meio de recursos oriundos de parcerias e emendas parlamentares, o que possibilita a 
realização dos procedimentos cirúrgicos. Por fim, manifestou sua convicção de que a 
aprovação do projeto representaria um importante avanço para a saúde pública 
municipal, permitindo o início imediato da realização de cirurgias e contribuindo para 
a redução da fila de espera acumulada ao longo dos anos. Destacou que a medida 
proporcionará mais dignidade, qualidade de vida e atendimento adequado à 
população que aguarda pelos procedimentos, encerrando sua manifestação com voto 
favorável à proposição. A Vereadora Adriana também manifestou seu apoio ao 
projeto em apreciação e complementou as considerações apresentadas pelo 
Vereador Anderson Miguel. A vereadora destacou que fala com conhecimento de 
causa sobre o tema, em razão de sua experiência à frente da Secretaria Municipal de 
Saúde, período em que acompanhou de perto a realidade enfrentada pelos pacientes 
que aguardam por cirurgias eletivas. Ressaltou que a demora na realização desses 
procedimentos, muitas vezes, não decorre da falta de empenho da administração 
pública, mas da dificuldade em encontrar prestadores de serviços habilitados e 
disponíveis para atender à demanda existente. Afirmou que acredita que a aprovação 
do projeto possibilitará benefícios concretos para inúmeras pessoas que aguardam 
por atendimento, contribuindo para a redução da fila de espera e para a melhoria da 
qualidade de vida da população. Por fim, reafirmou o compromisso do Poder 
Legislativo com os interesses da comunidade, destacando que a Câmara Municipal 
sempre estará disposta a apoiar iniciativas que promovam avanços na saúde pública 
e proporcionem melhores condições de vida aos cidadãos, declarando seu voto 
favorável à proposição. Em seguida, o Presidente da Câmara fez uso da palavra para 
destacar a relevância do Projeto de Lei em discussão e registrar reconhecimento aos 
envolvidos na construção da proposta. Ressaltou a iniciativa e o empenho do 
Vereador Anderson Miguel, bem como o trabalho desenvolvido pelo Secretário 
Municipal de Saúde, pelo^ Prefeito Municipal e por todos a
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para a viabilização da parceria destinada à realização das cirurgias eletivas. O 
presidente enfatizou que a Câmara Municipal tem demonstrado compromisso com a 
celeridade na tramitação de matérias de interesse público, especialmente quando os 
projetos chegam acompanhados de pareceres favoráveis e apresentam benefícios 
diretos à população. Nesse sentido, destacou a importância da votação da matéria 
em primeiro e segundo turnos na mesma oportunidade, permitindo que, após a 
aprovação e a sanção pelo Poder Executivo, a nova legislação produza efeitos o 
mais rapidamente possível. Observou que a agilidade na aprovação do projeto 
possibilitará o início dos atendimentos às pessoas que ainda aguardam na fila por 
procedimentos cirúrgicos, contribuindo para a redução da demanda reprimida 
existente no 
continuamente na área da saúde, a medida representa um importante avanço no 
enfrentamento do problema e na melhoria da qualidade de vida da população. Por 
fim, afirmou que o Poder Legislativo está cumprindo seu papel de colaborar com 
iniciativas que beneficiem os cidadãos e manifestou expectativa de que a parceria 
com o Hospital Gimirim se consolide como uma referência para a realização das 
cirurgias, proporcionando atendimento mais ágil e eficiente aos pacientes do 
município. 4- COLOCADO EM 2o TURNO DE DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: -PROJETO 
DE LEI N.° 035/2026 (Executivo), que estabelece Diretrizes Gerais para a elaboração 
do orçamento do Município para o exercício de 2027 e dá outras providências, o qual 
foi APROVADO. 5- COLOCADO EM 2o TURNO DE DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: - 
PROJETO DE LEI N.° 040/2026 (Executivo), que dispõe sobre a instituição do 
Programa “IPTU PREMIADO” a ser realizado anualmente e dá outras providências, o 
qual foi APROVADO. 6- COLOCADO EM 2o TURNO DE DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 
-PROJETO DE LEI N.° 041/2026 (Executivo), que revoga a Lei Municipal n.° 2.883, 
de 26 de fevereiro de 2026, que autorizava o Poder Executivo Municipal de Bambuí a 
efetuar o pagamento integral e antecipado do décimo terceiro salário aos Servidores^ 
Públicos Municipais, e dá outras providências, o qual foi APROVADO, tendo obtido 
01 (um) voto contrário da vereadora Priscila Cristina Pedro de Oliveira Cardoso e 01 
(uma) abstenção da Vereadora Virgínia em atendimento ao Regimento Interno da 
Casa. 7- COLOCADO EM 2o TURNO DE DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, conforme 
deliberação plenária: -PROJETO DE LEI N.° 044/2026 (Executivo), que autoriza 
Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com o Hospital Gimirim parã\ 
prestação de serviços complementares de assistência à saúde no âmbito do SUS\ 
abre crédito para este fim na forma que especifica, o qual foi APROVADO, sendo/ 
registradas as mesmas justificativas quando do seu 2o Turno de Votação, nesra^ 
reunião. Finalizando os trabalhos, o Sr. Presidente, Vereador Luciano Cardoso 
Gontijo, agradeceu a presença de todos e não havendo nada mais a tratar, em nome
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de Deus e de Nosso Senhor Jesus Cristo encerrou a reunião, e eu, Secretária 
Vereadora Giulyene Lívia Passos Silva de Campos Lucas, lavrei a presente ata, que 
após lida, discutida e votada, se aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e 
demais vereadores que a aprovarem. Bambuí, 01 de junho de 2026.
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